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TÁVIRATOK.
A király mondta...

Tisza István — miniszterelnök! 1
Goluchovszky az előszobában.
Döntés még nincs ugyan, de azért I 

ma, vasárnap, két igen jelentős és j 
esetleg messzire kiható fordulat tör
tént : a király nyilatkozott a helyzetről 
és Tisza István designáltatása napok 
kérdése.

Ma a Burgban nagy forgalom 
volt. A korona délelőtt egyenként ki
hallgatáson fogadta: Tisza Istvánt, 
Khuen-Héderváryt és Lukácsot. Dél
után 2 órakor a három politikus együtt 
jelent meg audencián s ő Felsége ve
lük három teljes órán keresztül, tehát | 
5 óráig tárgyalt. Megbízható forrás I 
szerint a király ezeket mondta ?

— A kilences-bizottság tervezete | 
alapul szolgálhat fontos módosításokkal.

E felrótt akarat keresztülvitelét 
egy oly kabinet fogja megpróbálni, 
melynek miniszterelnöke Tisza lesz, 
de hiányozni fog a tisztából — Ap- 
ponyi, a kiről a korona tudni sem 
akar. Tisza miniszterelnöki kinevezése 
csütörtökön publikálódik a hivatalos 
lapban.

A kihallgatások alatt Goluchovszky 
a mellékszobában tartózkodott s a ki
rály félbeszakítva a megbeszélést több
ször kiment hozzá és — tanácsát 
kérte. Mikor a dolognak az esti órák
ban hire ment: Budapesten óriási 
megbotránkozást keltett s különösen 
nagy izgalmat okozott a függetlenségi 
pártkörben, a hol heves vitára tették, 
mert nyilvánvalóvá lön belőle a már 
rég sejtett tény, hogy a korona min
den vonalon osztrák befolyás alatt áll.

I Fadrusz János - meghalt. I
Kolozsvár gyásza.
- Távirati jelentés. —

- október 25.
A nagy király ércfejének koszo

rúját be lehet borítani sötét fátyollal: 
meghalt Fadrusz János, a nagy alkotó 
mester, minden magyar képfaragók 
legjelesebbje. Ma, vasárnap este 9 i 
órakor hunyta le örök álomra szemeit, 
a miknek bánatos tüzére még emlé
kezhetünk az ünnepségek idejéből, 
mikor fény és ragyogás között hullott 
le a lepel a Mátyás monumentumról. 
A mester bozontos és szép feje, ma
gas, nemes boltu homloka ezer közül 
is kilátszol a tömegből, melynek min
den éljen-e és minden szeretete feléje 
fordult, a ki bronzba formálta a régi 
vágyat . . .

Az egykori lakatosinas dicsősége 
most már véget ért s a budai villában 
csupán holtteste fekszik a nagy em
bernek. Gyászolja az egész ország, 
de feketébe öltözhetik érette különö
sen Kolozsvár, a mely vonatkozásban 
áll legragyogóbb müvével s a mely 
városhoz Fadruszt is mindig a legme

legebb és legbarátibb rokonszenv fűzte. | 
Nagyon sok volt itt a személyes is- i 
merőse és barátja, és Budapestről a 
leleplezés után is sokszor, szívesen 
rándult le erre mifelénk, hogy megte
kintse müvét és köszöntse azokat, a 
kik közel voltak szivéhez . .

Végrendeletét körülbelül ő már 
elkészítette ezzel a pár sorral, a mit 
a szoborleleplezési albumba irt :

Hálát adok . Istenemnek, hogy 
befejezhettem dicső nemzeti kirá
lyunk szobrát. Nincs több mondani 
valóm: beszéljen a szobor.

A szobor áll és beszél némán. 
Örök emlékeztetőül marad meg; a 
mester méltó hagyatéka: a nagy érc
ből öntött intőjel nem hagyja majd 
pihenni a kegyeletet, a mely éberen 
virraszt a sir fölött s mindig szórni 
fogja a göröngyökre az el nem felej
tés illatos rózsáit . . .

A halál.
A megdöbbentő és váratlan gyász

esetről a következőket jelentik Bu
dapestről :

Fadrusz mikor az Erzsébet szo
borpályázatra készült szellős műtermé
ben, veszedelmesen meghűlt, de baja 
felette komolynak akkor még nem lát
szott. Elment azonban a Duna-ünne- 
pélyre s itt órákon keresztül ülvén a 
nyirkos tribünön, — teljesen beteggé 
lett. Szeptember elején dőlt ágyba s 
azóta állapota váltakozó volt, hol ja
vult, hol rosszabodott. Háziorvosa; 
dr. Székely István a legnagyobb gond
dal ápolta, de megmenteni már nem 
tudta. Ma délben még jóízűen ebédelt, 
majd 3 órakor lefeküdt és elaludt. Al
konyaikor fél 7 óra tájban bekövetke
zett a katasztrófa: a mester kiszen
vedett. Halálának közvetlen oka az 
orvosi jelentés szerint: mellhártyalob 
és tüdővizenyő.

Fadrusz nyolc év óta élt boldog 
és napfényes családi életet feleségé
vel a ki régi magyar család ivadéka; 
leánynevén : Deréky Anna. Gyerekük 
nem született s igy Fadruszhoz nején 
kivül legközelebb állottak: két férje
zett nővére és két fivére a kik közül 
az egyik Bécsben lakik.

A nagy szobrász életrajzát itt 
adjuk:

Fadrusz életrajza.
Fadrusz János Pozsonyban született 

1858-ban. Szülői szegény földmivesek vol
tak, kiknek nem volt módjukban, hogy 
fijukat, akár a tudományos, akár a művészi 
pályán kiképeztessék s igy az elemi isko
lák bevégzése után s lakatosmesterségre 
adták. Már mesterinas korában minden 
szabad idejét rajzolgatásra és fafaragásra 
forditotta s midőn három évi tanulás után 
legénynyé lett, díszes vaskaput rajzolt, me
lyet kiállítottak s arany éremmel jutalmaz
tak. Egy évre ezután csekély ösztöndíjjal 
a zay-ugrocsi müfaragó-intézetbe ment, hol 
négy évig dolgozott, majd három évi ka
tonáskodás után, miközben mikor csak te
hette, faragott és olvasgatott, visszatért 
szülőföldjére, Pozsonyba. Itt kőből és fából 
több tárgyat mintázott, köztük: „Az emberi 
élet“ címmel Palugyai Ferenc számára egy 
allegóriát, mely munkájára úgy a pozsonyi 
első takarékpénztártól, mint á kormánytól

ösztöndijat kapott. Ezzel a kettős segélye
zéssel utazott Bécsbe, hol először Tilgner 
Viktor műtermében, majd később az aka
démián Hellmer tanár oldala mellett dol
gozott. Két és fél évet töltött a bécsi aka-
démián s az utolsó pályázaton tehetségét 
és szorgalmát aranyéremmel tüntették ki. 
Ezután önállólag dolgozott, faragva meg 
rendelésre több mellszobrot, szarkofágot és 
egy nagyobb márványcsoportot. Neve Buda
pesten „Krisztus a keresztfán“ cimü mun
kája által vált ismeretessé, melylyel a képző- 
művészeti társulat ezer forintos nagy diját 
nyerte el. E diadalával csaknem egyidejű
leg bízta meg őt Pozsony városa Mária 
Terézia lovasszobrának elkészítésével, me
lyet karrarai márványból készítve, életnagy
ságban, csiszolt gránit talpazattal 1897 
május 16-án, a régi koronázási domb he
lyén, lepleztek le, mely alkalomból a Fe- 
rencz József-rend lovagkeresztjét kapta. — 
Utolsó nagyobb alkotásai a Mátyás-szobor 
és Wesselényi Miklós szobra Zilahon. A 
kolozsvári. Ferencz József tudomány-egye
tem nagy alkotása iránti elismerésének je
léül diszdoktorrá avatta, mig ő Felsége a 
III. oszt, vaskorona-renddel tüntette ki, 
majd Kolozsvár és Zilah díszpolgárának 
választotta meg.

Az egyetem Deák Ferenc ünnepe.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, okt. 26.
A kolozsvári egyetem Deák Ferenc 

ünnepe- tegnap délelőtt 1 1 órakor -folyt le 
az egyetem zsúfolásig megtelt aulájában, 
előkelő közönség részvételével. A dalkör 
elénekelte a Hymnust, a melyet az egész 
közönség állva hallgatott végig. Az ünne
pély megnyitó beszédét Apáthy István egye
temi rektor mondta el. Beszédében Deák 
Ferenc közjogi érdemére utal, szóba ejtvén 
a tudományok magyar nemzeti szellemben 
való művelését. Például állította Deák Fe
rencet, a kinek munkája ilyen magyar nem
zeti szellemben végzett munka volt. Deák 
elevenben olvasta végig nemzeti életünk 
egész könyvét. Nyugodt ünneplésre a mai 
viszonyok nem alkalmasak. Deák Ferenc 
mostani ünneplése talán a végzet eredmé
nye. A haza bölcséhez nem méltó más, 
mint a jelen higgadt szemlélete. Hol a je
lent a múlt szemüvegein átnézni. A mai 
munkánk legyen tisztán a multté. A beszé
det zajos taps jutalmazta.

Utána Makoldy Győző az egyetemi 
kör elnöke szólalt fel, tolmácsolva az ifjú
ság érzelmeit, mely Deák Ferenc ünnepén 
uralja, példánykép gyanánt állítva a haza 
bölcsének alakját az ifjúság elé, azt a nagy 
hazafit, a ki Mózesként vezette a nemzetet 
az Ígéret földjére, nem karddal adta vissza 
nekünk a hazát, hanem törvénytáblával.

Tartalmas beszéde után dr. Nagy Ernő 
a "közjog tanára lépett a diszemelvényre és 
megtartotta nagytudományu felolvasását 
Deák Ferencnek a magyar közjogban kiví
vott érdemeiről. Az ő személyében a bölcs 
törvényhozó és az úttörő szakmunkás 
találkozik. — A közjog történetére vet
vén rövid visszapillantást, az államjog 
rendjének elveszését az abszolutizmus kor
szakát festette le, a melynek eredménye, 
hogy a közjog hanyatlásnak indult. A XVIII. 
század nagy átalakulásai után gyorsabb a

haladása. Magyarországban a magyar köz
jogot Ferenc József kormányrendelettér in
tézi el 1848-ban. A mi közjogunk legna
gyobbrészt szokásjog lévén az államfoga
lom bizonytalansága közepette a cenzúra 
működésé nagyban érezhető volt a közjogi 
irodalomban. Gróf Csáky 1840-ben dolgo
zatot- te?je-sz tett egy bizottság elé. V. Fer- 
dinánd leiratában sajnálkozik, hogy mi 
nem felel meg a követelményeknek. Azóta 
is lassan fejlett a közjogunk. A felolvasó 
utal Angolország fejlett közjogi irodalmára. 
A magyar közjog sokáig fejletlen volt, pe
dig a magyar nemzet közjogi érzéke oly 
nagy volt, mint Európa egyetlen államában 
sem, már évszázadokkal előbb. Deák Fe
renc a múlt század nagy reform mozgal
mai közben lépett föl s ezért epochális je
lentőségű. Az 1832—36. országgyűlésen fel
merülő közjogi kérdésekben feltűnik Deák 
Ferenc, mikor a szólásszabadságért indí
tott harcban részt vett. Ferdinánd sorszá
mának kérdésénél is részt vett Magyaror
szág szuverénitásának megvédésében, mi
kor ellenezte Ferdinánd „imperator ausztriai 
primus“ elnevezését. Deák formulázta az 
1848-iki országgyűlés feliratát is. De leg
nagyobb jelentőségre emelkedett 1867-ben. 
Ausztria-Magyarország sorsát tartotta ke
zében. Minden fellépésével visszaverte azt 
az idegen felfogást, mintha Magyarország 
1848-iki forradalommal szabadságát elját
szotta volna. A pragmatika szankciónak leg- 
hivatottabb magyarázója volt. Oly meg
egyezés az, úgymond, a melyet a magyar 
nemzet önkény szabadakaratából hozott a 
királylyal. Tiltakzik a reálunió ellen s a feb
ruári páiefíssei szemben tett s más nyilat-' 
kozataiból kitűnik, hogy Magyarország ál
lami épségének mindenkor védelmére kelt. 
Többször fejtegette azt a sérelmet, melyet 
V. Ferdinánd és Ferenc Károly lemondá
sukban követtek el a magyar alkotmány 
ellen, mert a lemondás csak az osztrák 
császárságra vonatkozik.

A pragmatika sanctió is kötelezi a ma
gyar királyt az alkotmány megtartására és 
ez a kötelezettség a koronázás előtti időre 
is vonatkozik. A magyar hadsereg a pro
vinciák hadseregével közösen vesz részt a 
védelemben, de Magyarország önállóan in
tézkedik a hadsereg időnként változó vi
szonyáról. A közös pénzügyet illetőleg is 
megvédte Magyarország önállóságát. A hí
res húsvéti cikke inkább politikai, jelentő
ségű. Ebben is kifejti, hogy a rossz tanács
adók idézték elő mindig az ellentéteket a 
király és nemzet közt. (Helyeslés). A 67. 
törvény magyarázásánál kifejtette, hogy a 
törvényben előforduló birodalom szó, néni 
egy magasabbrendü egyesült államformát 
jelent, hanem a possesiónak a közös bir
toklásnak kifejezője. A nagytudományu fel
olvasást azzal az intéssel fejezi be, „Bíz
zunk abban, hogy az igazság utöljára is 
saját súlyával győz!“

A mély tanulságot nyújtó hatalmas 
felolvasást szűnni nem akaró taps és éljen
zés jutalmazta. A felolvasás után Kun Béla 
jogszigorló szavalta el ünnepi ódáját nagy 
hatással. Végül ifj. Bartók. György bölcsé- 
szethallgató tartotta meg jelesen szerkesz
tett emlékbeszédét. Az ünneplő közönség 
emelkedett hangulattal távozott a szép ün
nepélyről.

Czigorm 
7 szabott I 
* ind •

Kovács L. és Társa
kézmii- és divatáruháza

Kolozsvár és Nagy-Várad,
Wesselényi-u. I Zöldia-utcza.
Telefon 479. * Telefon 379.

E héten eladásra kerülnek:
Tennisz flanellok legjobb minőségben és gyö

nyörű mintákban.
Legújabb jó mosó barcketek.
Pongyolára duplaszéles kazánok.
Legújabb mintájú tiszta selyem blous selymek.

Rendkívüli tiagy választék
W a IcgniaM női kelmék és posztókban. WFundația pentru Școală
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HÍREK.
— A kolozsvári ereklye-inuzetiín 

gyarapodása. A kolozsvári országos tör
ténelmi ereklye múzeum értékes két tárgy 
birtokába jutott. Egyik a szebeni térpa
rancsnokság pecsétnyomója, amelyet a hon
védek a szabadságharc idején készítettek. 
Ezen a körirat a szent István koronájával 
ékített magyar címert fogja körül. A másik 
ereklye Klapka György tábornok vőlegény- 
kori arcképe. Az arckép hátsó felére a tá
bornok a sajátkezüleg irta a következőket:

London, 1864. okt. 28.
Menyegzőm előestélyén.

Klapka György.
E képet báró Radák Istvánná, a ki

váló honleánynak küldötte a tábornok. 
Unokájától gróf Bethlen Gergelynétől ke
rül ez most az ereklyemuzeumba. Mindkét 
értékes ereklyét a muzeum az uj rendezés- j 
kor kiállítja.

— Magántisztviselők Országos Szö
vetsége legutóbbi tanácsülésén a fontos j 
érdemleges ügyek egész sorozata kerül [ 
napirendre. A magántisztviselőket állásta- | 
lanságuk esetén segélyező intézményre hir
detett pályázatra összesen csak hat pá
lyamunka érkezett [be s megválasztották 
a biráló-bizottságot, elhatározván egyszer
smind, hogy az eredmény kihirdetése előtt 
szakértői matematikust is meghallgatnak. 
Örömmel vették tudomásul, hogy a keres
kedelmi szakiskolai tanárok országos egye
sületének közgyűlése egyhangúlag fogadta 
el azt a határozati javaslatot, mely kimondta, 
hogy a magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak szolgálati viszonyainak sza
bályozásáról szóló törvényjavaslatot a maga 
részéről is sürgős szükségletnek tartja és 
felette kívánatosnak tartja ezen javaslatnak 
mielőbbi törvényerőre emelését, mert ettől 
várja a kereskedelmi pálya népszerűsítését 
és törvényes biztosítását. Elfogadták a va
sárnapi munkaszünet tárgyában a kereske
delmi kormányhoz intézett felterjesztést, a

melynek kiemelkedőbb pontjai a munka
szüneti kivételek körül történő visszaélések 
a vidéki magántisztviselőknek a fővárosiak
kal való egyenlősítései a munkabérek szom
bati kifizetésének más hétköznapra való 
áthelyezése, a vasárnapi levélbélyegek in
tézményeinek meghonosítása, végül a hét
köznapi záróra tekintetében fennálló visz- 
szás állapotok rendezésére vonatkoznak. 
Az országos szövetséges vidéki szervezke
dése örvendetesen halad előre, a múlt hé
ten alakult meg Temesvárott a délvidéki 
bizottság, ugyanakkor avatták fel a nagy
váradi tisztviselők egyesületének helysé
geit. Mindkét helyen a szövetség megfelelő 
módon volt képviselve. Elfogadta végül a 
szövetségtanács azt a kormányhoz intézendő 
kellően megokolt fölterjesztést, a mely a 
magántisztviselők irodahelyiségei egészség
ügyi viszonyainak javítása céljából az ipar
felügyelők hatáskörének megfelelő kiterjesz
tését célozza.

A pápai himnusz és a Gotterhalte. 
A katholikus nagygyűlésnek volt egy igen 
érdekes epizódja, amiről csak kevesen tud
nak. A nagygyűlés diszbankettjén tudvale
vőleg katonabanda szórakoztatta a részt
vevőket, amelynek ugyan kevés dolga akadt, 
lévén ez a bankett is magyaros, vagyis to- 
asztok árjába fuló. Az első pohárköszön- 
íőt ifjú Zichy János gróf mondotta, a val
lásosság és a hazaszeretet elválaszthatat- 
lanságát fejtegetve. Felköszöntőjében ter
mészetesen a királyt és a pápát éltette. A 
katonabanda a másik teremben volt, a 
karmester keveset hallott a beszédből, de 
úgy gondolta, hogy az első felköszöntő 
nem szólhat másnak, mint a királynak, 
ezért jelt adott, hogy a beszéd végével a 
banda —- a reglama szerint — rázendítsen 
a Gotterhaltera. Észrevette ezt a Katholikus 
Körök Országos Szövetségének mindenütt 
jelenlevő titkára: Dr. Gyürky Ödön is s 
elgondolta, micsoda visszatetszést szülhet 
a hazafias érzésektől áthatott vidékeken, 
ha a Gotterhalte nem valami szimpatikus

dallamát hallják s azért bebeszélte a kar
mesternek, hogy a tószt inkább a pápának 
szól. A karmester el is fogadta Gyűrkey 
érvelését s igy esett meg, hogy a Gott
erhalte helyett a pápai himnuszra kezdett 
rá a banda, amit aztán a közönség állva 
énekelt végig. Azoknak természetesen, akik 
a kényes helyzetet észrevették, valóságos 
kő esett le a szivükről dr. Gyürky inter
venciója folytán.

— Összeütközés a szocialisták és 
csendőrök között. Szegedről írják: Szen
zációs esemény színhelye volt a torontál- 
megyei Szerb-Cernya községe. Egy nagy 
számú munkás-tömeg összetűzött a csend
őrséggel, miközben a munkásvezér súlyo
san megsebesült. Az utóbbi időben ugyanis 
egyre növekedik e vidéken a szociálisták 
tábora, kik minduntalan gyűlést tartanak, 
hogy meghányják vessék ügyes-bajos dol
gaikat. így történt most is. — A Szerb- 
Cernyán lakó munkások gyűlést akartak 
tartani, hogy megbeszéljék a teendőket a 
közeledő tél munkahiánya esetére. Az en
gedélyt azonban nem kapták meg, de a 
munkások mégis gyülekezni akartak. Iliin 
Péter vezetése alatt a községházát ostrom 
alá vették, zajosan követelvén az engedély 
megadását. A rend föntartására kivonult 
csendőrség feloszlásra szólította az izgatott 
tömeget. Iliin Péter szembeszállóit a csend- 

। őrökkel, mire az örvezető fegyvert volt 
I kénytelen használni s a szuronyával meg

sebesítette az ellenszegülő szociálista ve
zért. A többi csendőr szintén szuronyt 
szegzet, de erre az izgatott munkáscsoport 
szétoszlott. A szegedi csendőrparancsnok
ság kiküldötte a hely színére érkezett, 
hogy megállapítsa, vájjon az őrsvezető il
letékesen használta-e fegyverét?

Lapunk előfizetési ára havonként:
Helyben, házhoz hordva 60 fillér.

Vidékre, postán küldve 1.20 ,

Kiadóhivatal: Szentlélek-utcza 2. szám.

REGÉNY.
A koldusleány.

Irta: HSsMsufS" 'Wllnaos*

(Folytatás.) (30)
Jozefin gondolatokba mélyedt, kezét 

homlokára illesztette; a mikor a fiatalember 
végzett, nem tudott azonnal válaszolni.

— Oh, ne haragudjék reám — mon
dotta Fröben — ha a hévtől elragadtatva 
ilyetén magyarázatot adok a véletlen csodás 
szeszélyének.

— Hát miért is haragudnám ? — kér
dezte az asszony megindultál! és szép sze
méből megeredtek a könyek. Hisz sor
som az, mely ezt a titkot elémbe hozza. 
Lesz-e, lehet-e egyáltalán idő, a mikor én 
egészen boldog leszek ?

— Istenem, mit tettem! — mondotta 
Frőben, midőn látta az asszony egyre sű
rűbben omló könyeit.

— Hiszen csak puszta sejtelem az 
egész. Ön és rokonai bizonyára jobban 
tudják, hogy anyja német származású volt.

XV.
— Rokonaim ? — mondotta a hölgy 

még egyre sírva. — Hiszen épen az a baj, 
hogy nincsenek. Mily boldogok azok az 
emberek, a kik visszatekinthetnek őseikre, a 
kiket a rokonság köteléke derék emberek
hez fűz, mily jól hangzanak e szók: nagy
bátya, nagynéne, szinte a második atya, a 
második anya szerepét játszák, hát még 
milyen bübáj rejlik e szóban : testvér! Való
ban, ha képes volnék valakit is csak iri
gyelni, gyakran megirigyeltem volna ezt, 
vagy azt a lányt, a kinek fivére van, mivel 

I ez a legjobb, legtermészetesebb, legöszin- 
1 tébb barátja és védelmezője.

Frőben tűkön ült; olyan húrt érintett 
szavaival Jozsefin keblében, melynek fájdal
mas volt az utóhangja. Hallgatott, a mig a 
nő letörűlte könyeit, hogy igy folytassa:

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos:

Újhelyi M. és Társa.

A HERSKOVITS-czégnél
Unió-utcza 6. szám.

Kapható gyönyörű szép mintákban 
j»«*Meffy«J>aa'E®sá»*’®«s>®ay SlaHaesSfi. 

méterenként

^^^4W
Egy 14 éves, tül és romádul 
beszélő leány, úri háznál gyermekek mellé, 
esetleg más hasonló foglalkozást keres 
csekély fizetésért. Cim a kiadóhivatalban.

Kolozsvári 
Takarékpénztár 

és Hitelbank 
Részvénytársaság.

Alaptőkéje 1.200.000 kor. teljesen befizetve 
Irodák:

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 2. szám.
(Saját házában.)

Betéteket előnyös feltételek mellett fo
gad el könyvecskékre vagy folyószámlára 
és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.

Váltókat, utalványokat, checkeket és 
kisorsolt értékeket olcsón számitól le.

Jelzálogos kölcsönöket nyújt kolozsvári 
házakra és földbirtokra.

Előleget ad értékpapírokra.
Értékpapírokat, érmeket vesz és elad 

saját és idegen számlára.
Zálogháza (bejárat a Király-u. felől) 

délelőtt 8—12-ig, délután 3—5-ig áll a kö
zönség rendelkezésére és előleget ad ék
szerekre és-ingóságokra.

Áruraktárai (a pályaudvar mellett) ol
csón kezelik a betárolt árukat és azokra 
előleget adnak.

Ugyanott a

B tabáni MiMíií taíj ter- 
igjiíBge 

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 7. szám.

W^^S®0* Elsőminőségü hentes- 
«^js áruk kaphatók 

lévay János heníes- mesternél

Kolozsvárt, Monostori-ut 11. sz.

Első rangú

níi Kalap terein z- - - - -
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 2., em.
Van szerencséin értesíteni a m. t. hölgy 
közönséget, hogy nagy választékban meg

érkeztek a legdivatosabb ■ ■

í$zi is UH újdonságod
női, leány és gyermek díszített és di- 
szitetlen kalapokban, szolid kiszolgálás, 
olcsó árak. Elvállalok kalapdiszitést 
és átalakítást. Tisztelettel

Lányi Benőné.

Hurdukás Elek SS
Kossuth-Lajos-u. és Tivoli-u. sarok 5. sz. $*','*<**,,t*lí‘:’,%*‘^*/'’*,iwa%1a*Stt0>^«>«w«!^^

* » Hol e szakmába vágó min- 
b f dennemü megrendeléseket 
• £ elvállal, úgyszintén javítá

sokat jutányos árakon.

BITTÓ REZSŐ Kolozsvár
- - - - - - - - - Mátyás király-tér ÍZ. =:

Ajánlja az őszi évadra megérkezett

férfi-divat újdonságait

W* Legjobb kivitelben, legjutányosabb árakban "W

Olcsó törlesztő kölcsönök 400 koronától felfelé
Olcsó kamatozású törlesztő kölcsönöket nyújt hosszabb-rövidebb 

———^— időtartamra az - - - - - - - - - - - - - - -
Erdélyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank R.-Társasáj

KOLOZSVÁRT, Rózsa-utcza 1. szám.
földbirtokra és bérházakra 400 koronától felfelé bármily magas összegig.

A kölcsön folyamodványokhoz melléklendők:
a) földbirtoknál a legutóbbi hitelesitett telekkönyvi kivonat és a hitelesitett kataszteri 

birtokiv; . . .........
b) bérházaknál a legutóbbi hitelesitett telekkönyvi kivonat, a hitelesitett házbérjöye- 

delmi vallomás, vagy eredeti bérszerzödések, továbbá lehetőleg az épület 
vázrajza; . .

c) építendő vagy épülő bérházaknál a legutóbbi hitelesitett telekkönyvi kivonat, to
vábbá az épület terve és költségvetése.

X~ Kolozsvári házkölcsönöknél a becslési eljárás díjmentes. "W?
Részletes „tájékoztatóval“ és mindennemű utasítással díjtalanul szolgál az

Hivatalos ós»áb «1. e- » ® óráijf.

Kézizálog kölcsönök árukra, arany-, ezflstnemflekre és értékpapírokra.

Hérosz és Knpás
czeliítt MwKí t Kolozsvár, fMír 19.

Újonnan megnyílt női divat üzletében
Előnyös bevásárlás folytán fekete Brocat selymek egész nehéz minőség f. 1.—
Cybelin kelmék 120 cm. széles divatos színek mtr................................... —.75
Tennis Flaneled............................................................................................15—18 kr.

Gyermek ruhák és női blousok nagy raktára!

Nyomatott a kiadótulajdonos Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt.Fundația pentru Școală




